«СОЦИАЛЬНО-КОММУНИКАТИВНОЕ РАЗВИТИЕ»
Социально-коммуникативное развитие направлено на усвоение норм и ценностей, принятых в обществе, включая моральные и нравственные ценности; развитие общения и взаимодействия ребёнка с взрослыми и сверстниками; становление самостоятельности, целенаправленности и саморегуляции собственных действий; развитие социального и эмоционального интеллекта, эмоциональной отзывчивости, сопереживания, формирование готовности к совместной деятельности со сверстниками, формирование уважительного отношения и чувства принадлежности к своей семье и к сообществу детей и взрослых в Организации; формирование позитивных установок к различным видам труда и творчества; формирование основ безопасного поведения в быту, социуме, природе. (пункт 2.6 ФГОС ДО).
Основные направления реализации образовательной области «Социально-коммуникативное развитие» в соответствии с ФГОС
Социализация, развитие общения, нравственное воспитание. 
Данное направление подразумевает:

-  усвоение норм и ценностей, принятых в обществе, воспитание моральных и нравственных качеств ребёнка, формирование умения правильно оценивать свои поступки и поступки сверстников;
-  развитие общения и взаимодействия ребенка с взрослыми и сверстниками, развитие социального и эмоционального интеллекта, эмоциональной отзывчивости, сопереживания, уважительного и доброжелательного отношения к окружающим;
-  формирование готовности детей к совместной деятельности, развитие умения договариваться, самостоятельно разрешать конфликты со сверстниками. 
Ребенок в семье и сообществе.
В данном направлении особое внимание уделяется:

-  формированию образа Я;
-  формированию уважительного отношения и чувства принадлежности к своей семье и к сообществу детей и взрослых в организации; 
-  формированию гендерной, семейной принадлежности. 
По данным направлениям у детей в возрасте  от 2 до 3 лет необходимо формировать опыт поведения в среде сверстников, воспитывать чувство симпатии к ним. Воспитывать элементарные навыки вежливого обращения: здороваться, прощаться, обращаться с просьбой, спокойно употреблять вежливые слова. Формировать элементарные представления о себе, об изменении своего социального статуса в связи с началом посещения детского сада. Воспитывать внимательное отношение к родителям. Развивать представления о положительных сторонах детского сад.  
С детьми от 3 до 4 лет следует закреплять навыки организационного поведения в детском саду, дома, на улице. Продолжать формировать элементарные представления о том, что хорошо и что плохо. Постепенно формировать образ Я. Беседовать с ребенком о членах его семьи. 
В средней группе способствовать формированию личностного отношения ребенка к соблюдению моральных норм: взаимопомощи, сочувствия обиженному и несогласия с действиями обидчика, одобрения действий того, кто поступил справедливо, уступил по просьбе сверстника. 
Формировать представления о росте и развитии ребенка, его прошлом, настоящем и будущем. Формировать первичные представления детей об их правах на игру, доброжелательное отношение, новые знания и обязанностях в группе детского сада, дома, на улице. 
Углублять представления детей о семье, её членах. Дать первоначальные представления о родственных отношениях (сын, мама, папа, дочь). Продолжать знакомить детей с детским садом и его сотрудниками. Совершенствовать умение свободно ориентироваться в помещениях детского сада. 
У детей старшего возраста  воспитывать дружеские взаимоотношения между детьми, стремление радовать старших хорошими поступками. Формировать умение оценивать свои поступки и поступки сверстников. Расширять представления о правилах поведения в общественных местах, об обязанностях в группе детского сада, дома. Расширять представления ребёнка об изменении позиции в связи с взрослением (ответственность за младших, уважение и помощь старшим, в том числе пожилым людям). Расширять традиционные гендерные представления. Расширять представления ребенка о себе как о члене коллектива, формировать активную жизненную позицию через участие в совместной проектной деятельности, взаимодействие с детьми других возрастных групп, посильное участие в жизни дошкольного учреждения.  
Следующее направление социально–коммуникативного развития – это формирование основ безопасности, главными параметрами которого являются:  
-  формирование первичных представлений о безопасном поведении в быту, социуме, природе.
-  воспитание осознанного отношения к выполнению правил безопасности. 
- формирование осторожного и осмотрительного отношения к потенциально опасным для человека и окружающего мира природы ситуациям.  

- формирование  представлений о некоторых типичных опасных ситуациях и способах поведения в них.  

- формирование элементарных представлений о правилах безопасности дорожного движения; воспитание осознанного отношения к необходимости выполнения этих правил.

Так,  детей от 2 до 3 лет следует знакомить с элементарными правилами безопасного поведения в природе. Формировать первичные представления о машинах, улице, дороге. Знакомить с предметным миром и правилами безопасного обращения с предметами. 
У детей младшего возраста формировать представления о простейших взаимосвязях в живой и неживой природе. Расширять ориентировку в окружающем пространстве. Знакомить с правилами дорожного движения. Знакомить с источниками опасности дома. 
В средней группе продолжать знакомить с многообразием животного и растительного мира, с явлениями неживой природы. Знакомить с опасными насекомыми и ядовитыми растениями. Уточнять знания детей о назначении светофора и работе полицейского. Знакомить со знаками дорожного движения, с различными видами городского транспорта.  
В старшем дошкольном возрасте формировать понятия о том, что в природе все взаимосвязано, что человек не должен нарушать эту взаимосвязь. Продолжать знакомить с дорожными знаками. Уточнять знания детей о работе службы спасения – МЧС. Закреплять умение называть свое имя, фамилию, возраст, домашний адрес, телефон.  
Еще одним направлением социально-коммуникативного развития является самообслуживание, самостоятельность, трудовое воспитание, которое предусматривает:
- развитие навыков самообслуживания; становление самостоятельности, целенаправленности и саморегуляции собственных действий. 
- воспитание культурно-гигиенических навыков. 

- формирование позитивных установок к различным видам труда  творчества, воспитание положительного отношения к труду, труду других людей и его результатам. Формирование умения ответственно относиться к порученному заданию (умение и желание доводить дело до конца, стремление сделать его хорошо).
- формирование первичных представлений о труде взрослых, его роли в обществе и жизни каждого человека. 
 По данному направлению у детей 2 -3 лет следует формировать привычку (сначала под контролем взрослого, а затем самостоятельно) мыть руки по мере загрязнения и перед едой, насухо вытирать лицо и руки личным полотенцем. Привлекать детей к выполнению простейших трудовых действий. Поощрять интерес детей к труду взрослых.
В младшем возрасте совершенствовать КГН, формировать простейшие навыки поведения во время еды, умывания. Воспитывать навыки опрятности, умение замечать непорядок в одежде и устранять его при небольшой помощи взрослых. 
Во второй половине года начинать формировать у детей умения, необходимые при дежурстве по столовой (помогать накрывать стол к обеду: раскладывать ложки, расставлять хлебницы без хлеба, тарелки, чашки). Воспитывать желание участвовать в уходе за растениями в уголке природы. Формировать положительное отношение к труду взрослых. 
У детей среднего возраста продолжать воспитывать опрятность, привычку следить за своим внешним видом. Совершенствовать умение самостоятельно одеваться, раздеваться, аккуратно складывать свою одежду. Воспитывать умение выполнять индивидуальные  и коллективные поручения, понимать значение результатов своего труда для других. 
У детей старшего дошкольного возраста закреплять умение быстро, аккуратно одеваться и раздеваться, соблюдать порядок в своем шкафу. Продолжать формировать трудовые умения и навыки, воспитывать трудолюбие. Развивать интерес к различным профессиям, в частности к профессиям родителей и месту их работы.
    Важнейшим условием реализации образовательной области «Социально-коммуникативное развитие» является создание развивающей и эмоционально комфортной для ребенка образовательной среды. Обеспечение эмоционального благополучия ребенка достигается за счет уважения к его индивидуальности, чуткости к его эмоциональному состоянию, поддержки его чувства собственного достоинства. Так же большую роль играет организация предметно-пространственной среды. Обстановка должна быть располагающей, почти домашней, в таком случае дети быстро осваиваются в ней, свободно выражают свои эмоции.  

Воспитание у детей доброжелательного и внимательного отношения к людям возможно только в том случае, если педагог сам относится к детям доброжелательно и внимательно, помогает конструктивно разрешать возникающие конфликты. 

Развитие самостоятельности включает две стороны: адаптивную (умение понимать существующие социальные нормы и действовать в соответствии с ними) и активную (готовность принимать самостоятельные решения). Дети должны чувствовать, что их попытки пробовать новое, в том числе и при планировании собственной жизни в течение дня, будут поддержаны взрослыми. Среда должна быть вариативной, состоять из различных площадок (мастерских, исследовательских  площадок, художественных студий, игровых и пр.), которые дети могут выбирать по собственному желанию. Предметно-пространственная среда должна меняться в соответствии с интересами детей не реже, чем один раз в несколько недель.
Игра – одно из наиболее ценных новообразований дошкольного возраста. Играя, ребёнок свободно и с удовольствием осваивает мир во всей его полноте. Игровая среда должна стимулировать детскую активность и постоянно обновляться в соответствии с текущими интересами и инициативой детей. Игровое оборудование должно быть разнообразным и легко трансформируемым. Возможность участвовать в создании и обновлении игровой среды, внести свой вклад в её усовершенствование должны и родители.  Ребенок в семье учится общению, приобретает первый социальный опыт, учится социальному ориентированию. Вот почему одной из главных задач нашей деятельности является создание полноценного социального сотрудничества в триаде «педагог-дети-родители». Новизна таких отношений определяется понятиями «сотрудничество» и «взаимодействие». Сотрудничество – общение «на равных», где никому не принадлежит привилегия указывать, контролировать, оценивать. Родители становятся активными участниками образовательного процесса.
     Таким образом, социально-коммуникативное развитие детей является одним из приоритетных направлений работы с дошкольниками. Важным условием организации социально-ориентированной образовательной деятельности является не только грамотное построение предметно-пространственной среды, а также партнёрство ДОУ и семьи, которое даёт возможность включить детей в выполнение реальных дел, участие в педагогических детско-родительских проектах. 
Следовательно, организация целостной педагогической системы, грамотное и педагогически целесообразное построение воспитательно-образовательного процесса в ДОУ совместно с родителями обеспечит полноценное формирование социально-коммуникативных навыков детей.
Подготовила: воспитатель Андрюшова С. В. 
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